

我的台灣交換心得

在台灣呆了 132 天，在這 132 天里，每天都遇到不一樣的台灣，每天都感受到台灣帶給我的驚喜，對台灣從開始的好奇慢慢的轉變成深深的喜歡和留戀。

一個人拖著行李箱到了台灣，過海關的時候，面對我的“謝謝”，工作人員客氣的回以“不會”讓我知道自己真的已經完完全全踏上了台灣的土地，來到了海峽的另外一邊。來的那一天台灣下著濛濛細雨，雖然仍舊在冬季，但是並不是很冷，給人感覺很舒適，突然就想起了很久以前的一首歌《冬季到台北來看雨》，許多歌也許當時不會有很深的感觸，但是某一天，你真的來到那樣一個情境，你會在突然之間聽懂這首歌。冬季的台北，細雨濛濛，雨中的建築錯落有致，看起來都是有些年份的建築，不是新建起的大樓，通常也不會很高，它們沒有上海鱗次櫛比的高樓和誇張華麗的裝飾帶給人的壓迫感，只是讓你感覺很舒適，一切剛剛好。

我在台灣的奇幻旅程就從這細雨濛濛的一天開始了，在火車上遇到好心的大叔幫我放行李，得知我一個人來台灣一整天都沒有吃飯的時候，他還要花錢買鐵路便當請我吃。這讓我很感動，因為在陌生的城市有一個陌生的大叔願意請素昧平生的一個女孩子吃飯，這是我之前的人生中從未遇到過的，對台灣人的印象由於這個大叔，在第一時間就打了九十分。事實證明，我的感覺是正確的，在之後的四個月里面，我遇到了更多的好心人並且得到了他們的幫助。

在各位好心人的幫助下，我順利的來到了東華。東華校園帶給我的第一感覺就是很大，會走到腳痛；第二是風景很美，雲霧繚繞的青山和大片大片翠綠的草坪讓我讚歎好久。我被分配到了擲雲莊，一個人擁有一個房間，當然還有一個大家共用的客廳，這讓我很喜歡。最喜歡每天出門的時候，抬頭看到背後的青山雲霧繚繞，美若仙境，每一天雲霧的位置都不一樣，天天看同一座山但是每天都看到不同美麗的風景，這樣美麗的山和美麗的風景看多了之後，似乎潛移默化中對人也產生了影響，整個人也變的心情愉快，開始美麗起來。

剛剛到東華，讓我感到很溫暖的事情是我們的系主任特意抽出一天來請我們四個來自大陸的交換生吃飯，依舊記得當時老師說，一個人漂洋過海來到陌生的地方是件很不容易的事情，他要照顧好我們，讓我們遠方的家人放心。實話說，這是我第一次很榮幸能和主任一起吃飯，在過去的印象中，當官的老師都是高高在上很嚴肅的，可是我們可愛的主任讓我覺得很親切，很隨和，也讓我在他鄉有了被關愛的感覺。

東華大學有許多有趣的課程，為了更了解台灣，在專業課之外我又選擇了一門關於台灣文化的課程，想更深入了解這個地方。很幸運我選擇了這門課，每一節課幽默風趣的老師都會為我們講解不同的台灣民俗，也因此我知道了台灣在不同的節慶會有不同的慶祝儀式，在民間也會有不同的信仰儀式和習俗，知道了許多關於台灣的有趣的事情，更重要的是，在這門課，我發現了自己對學術上真正感興趣的東西，那就是宗教與信仰。在這門課上，老師對我很照顧，同時提供了許多機會讓我與台灣學生交流，了解到海峽對岸和我一樣的大學生在想什麼，他們的世界觀和價值觀，這些交流機會都異常寶貴，我也從中學到了很多東西，在東華大學遇到這麼棒的老師是我人生中最幸運的事情。

常常聽別人說“花蓮的土會粘人”，之前不是很理解這句話什麼意思，但是在快要離開的時候，卻一天天一分一秒的讀懂了這句話，時間一秒一秒的往前走，離開的日期也逐漸逼近，隨著離開的時間越來越近，卻更加捨不得邁出離開的腳步。花蓮的海美得驚人，讓我百看不厭，也讓我遲遲不忍離開。看過陰雲密布的大海，

也看過陽光下至少六種顏色的海水，七星潭美的驚人，讓我的眼神捨不得離開它美麗的身影，真想在海邊蓋一座房子，就守著這片海度過一生。最難以離開的除了花蓮的美景以外，還有花蓮的美人。關心我的幾位老師，帶我欣賞美景的同學，來自陌生人的關切和幫助，以及花蓮大街小巷讓人垂涎欲滴的美食，都深深的黏住了我的腳步，不想離開這個童話一般夢幻美麗的地方。

然而，再美的相聚都總會一別，離別是為了更好的重逢，在台灣這 132 天，讓我了解台灣，同時更加的熱愛。讓我套用偉大革命者的一句話吧，我有一個夢想，未來的某一天大陸所有人來台灣都可以像去北京上海一樣方便，讓台灣真正成為說走就走的旅行目的地。我相信，在美好的未來，這個夢想終將會實現，期待那一天的到來，等到那一天，我會像回家一樣回到台灣，只需要一張車票不需要其他的各種繁雜，就能與這美麗的風景，美麗的人，以及各種美好的事物相遇。